

ORDINEA DE ZI
a ședinței Colegiului Prefectural
din data de 22 aprilie 2021, ora 11⁰⁰

1. Participarea în sistem integrat a structurilor Ministerului Afacerilor Interne din județul Bacău la activitățile de menținere și asigurare a climatului de siguranță publică în perioada premergătoare și în timpul sărbătorilor pascale ortodoxe; informare privind acțiunile desfășurate cu ocazia sărbătorilor pascale catolice.

2. Acțiuni de supraveghere și control a modului de producere, depozitare, transport și comercializare a produselor specifice sărbătorilor pascale ortodoxe; informare privind acțiunile desfășurate cu ocazia sărbătorilor pascale catolice.

3. Realizarea amenajamentelor pastorale la UAT-urile din județul Bacău.

4. Diverse.

PREFECT,
Leonard Ioan BULAI



Data 16.04.2021

**Realizarea amenajamentelor pastorale
la UAT-urile din județul Bacău- soluție pentru întreținerea
și ameliorarea pajiștilor și condiție pentru accesarea de către fermieri a subvențiilor
specifice**

Din cele mai vechi timpuri, iarba produsă pe pajiști a constituit furajul de bază pentru creșterea animalelor ierbivore domestice, ceea ce a permis dezvoltarea primelor civilizații umane. Explozia demografică ulterioară însă, a determinat o expansiune a pajiștilor, printr-o luptă continuă a omului cu vegetația forestieră, pentru a produce hrană animalelor, care la rândul lor să îi asigure mijloacele de trai necesare supraviețuirii precum alimente (lapte, carne etc), materii prime (lână, piei etc), forțe motrice pentru transport și lucrările câmpului cât și pentru alte necesități.

În zilele noastre, sistemele de creștere a animalelor bazate pe valorificarea pajiștilor, se confruntă cu cel puțin trei probleme majore astfel:

1. diminuarea suprafețelor de pajiști prin invadarea acestora de vegetația forestieră precum și a plantelor fără valoare furajeră;
2. lipsa unor planuri de prevenire și combatere a efectelor schimbărilor climatice (uneori dramatice) ce acționează și asupra pășunilor duc în final tot la diminuarea suprafețelor de pajiști;
3. lipsa alocărilor bugetare pentru a fi folosite în scopul diminuării efectelor primelor două probleme;

Reducerea dramatică a efectivelor de animale, care la nivelul anului 2009 (*Anuarul statistic al României, 1990-2010*), au ajuns la bovine la cca. 40 %, respectiv la ovine la cca. 60 % din efectivul anului 1990, a atras după sine diminuarea considerabilă a suprafeței de pajiști și culturi furajere necesare pentru asigurarea hranei acestora. Ca urmare, o mare parte din suprafețele ocupate cu aceste culturi au fost abandonate.

Considerăm că este oportună reintroducerea în circuitul agricol a acestor suprafețe pentru ca să nu uităm, zootehnia trebuie să facă față cerințelor tot mai mari de hrană ale omenirii, la prețuri cât mai scăzute, diversificate și de o calitate alimentară superioară, obiective care nu pot fi atinse decât prin utilizarea eficientă a acestor pajiști.

Ce sunt pajiștile permanente

Pajiștile permanente, de regulă amplasate în extravilanul localităților, în proximitatea sau în depărtarea comunităților rurale, sunt terenuri agricole consacrate producției de iarbă (masă verde ori fân) recoltată prin pășunat sau cosire, care nu au făcut parte din sistemul de rotație a culturilor din exploatare timp de cel puțin 5 ani sau mai mult, așa cum este prevăzut la art. 4 alin. (1) lit. (h) din Regulamentul (UE) nr. 1.307/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor norme privind plățile directe acordate fermierilor prin scheme de sprijin în cadrul politicii agricole comune și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 637/2008 al Consiliului și a Regulamentului (CE) nr. 73/2009 de asemenea al Consiliului.

Obiectivul fundamental pentru punerea în valoare a pajiștilor

Obiectivul este sporirea producției totale de furaje și a calității acestora, în concordanță cu o conversie optimă în produse animaliere ca urmare a unei bune valorificări a acestor suprafețe.

Obiective specifice:

- Gestionarea științifică și tehnologică a patrimoniului pastoral al României în scopul asigurării unei agriculturi durabile (utilizarea nutrienților, conservarea biodiversității, menținerea nealterată a peisajului, exploatarea economică, protecția mediului, bunăstarea animalelor);
- Creșterea valorii nutritive a covorului ierbos, care să asigure o hrănire echilibrată și eficiență a diferitelor categorii de animale, îndeosebi din speciile bovine și ovine, pentru obținerea de produse zootehnice sănătoase și asigurarea bunăstării animalelor;
- Adaptarea tehnologiilor pajiștilor semănate și permanente și de creștere a animalelor, specifice fiecărei condiții staționale, pentru realizarea unor sisteme agricole durabile, cu efecte minime cauzate de schimbările climatice;
- Fundamentarea științifică și dezvoltarea de tehnologii noi pentru producerea ecologică a furajelor și conversia lor în produse animaliere (carne - lapte) cu o valoare biologică ridicată, menținerea biodiversității și protecția mediului;
- Realizarea cantității anuale de semințe de graminee și leguminoase perene de pajiști din soiurile autohtone, necesară pentru lucrările de îmbunătățire;
- Folosirea suprafețelor mai slab productive pentru producerea de biomasă, importantă resursă regenerabilă, promovându-se punerea în valoare a acestora prin reconversia și reorientarea potențialului de producție.

Direcții de acțiune și rolul amenajamentului pastoral

Stoparea procesului de degradare a pajiștilor permanente și menținerea producției și calității furajelor, au o importanță deosebită pentru protecția mediului și păstrarea biodiversității.

Rolul pajiștilor în dezvoltarea durabilă a agriculturii

Pajiștile sunt un element esențial al sistemelor de agricultură sustenabilă reprezentat prin:

- asigurarea furajelor și bunăstarea animalelor;
- calitatea solurilor și folosirea optimă a terenurilor slab productive, în special pentru producerea biomasei;
- sursă energetică regenerabilă - Prin plantele furajere din pajiști se intensifică procesul de fotosinteză din ecosisteme și se introduce în sol o cantitate mai mare de materie organică, menținându-se (în sol) o viață biologică activă;
- Prin rădăcinile plantelor furajere de pe pajiști, care au rol de „liant” în prezența materiei organice, se oprește procesul de distrugere a structurii granulare a solurilor, în cele mai multe cazuri conducând la îmbunătățirea acestora;

- Alături de administrarea gunoiului de grajd, plantele furajere de pe pajiști, au un rol însemnat în menținerea conținutului de humus din sol, fapt ce imprimă o portanță ridicată solului, care atenuează acțiunea de tasare a animalelor și a mașinilor agricole grele;
- Asolamentele cu sole înierbate au un rol esențial în menținerea microfunei din sol și în întreruperea ciclurilor biologice pentru boli și dăunători, ceea ce conduce la reducerea cantităților de pesticide, care sunt nocive pentru microfaună și mediul înconjurător.

Pe lângă rolul principal de asigurare a necesarului de furaje pentru cel puțin 60% din efectivul de bovine și 80% din efectivul de ovine, pajiștile au o serie de funcții importante în dezvoltarea rurală și a mediului înconjurător.

Prin înierbare se consolidează biologic taluzurile drumurilor, halde miniere, industriale și menajere, părțile de schi și alte terenuri lipsite de vegetație pentru a fi protejate de factorii distructivi, se stimulează pedogeneza și se înfrumusețează peisajul. Aceste funcții reflectă și definesc multifuncționalitatea pajiștilor.

Toate activitățile conexe care rezultă din folosirea și valorificarea pajiștilor precum prelucrarea produselor animale, colectarea florei medicinale, apicultura etc., constituie o altă funcție economică importantă a acestor suprafețe.

Pajiștile permanente constituie importante habitate pentru animalele sălbatice și de conservare a biodiversității speciilor de plante și animale.

În cadrul ecosistemelor agricole afectate de eroziune, contribuția pajiștilor este esențială în protejarea solului, combătând acele fenomene care conduc la declanșarea și accelerarea procesului de eroziune.

Astfel, durata în timp pentru îndepărtarea unui strat de sol, pe adâncimea de 20 cm, în urma procesului de eroziune, pe terenurile în pantă acoperite de pajiști este de 290 ani, față de 100 de ani pentru terenurile în pantă cultivate în sistem de rotație și de numai 13 ani pentru terenurile în pantă cultivate cu porumb în monocultură. Din păcate, motivat de rentabilitatea culturii, în județul Bacău, porumbul este cultivat, ani la rând pe aceeași solă fapt ce conduce și la o degradare accentuată a solului fertil.

Prin diversitatea speciilor de plante și de animale, pajiștile permanente înobilează și înfrumusețează mediul înconjurător, oferind importante spații de recreere pentru civilizația umană.

Reglementarea organizării, administrării și exploatării pajiștilor permanente

Modalitatea de administrare a pajiștilor aparținătoare unei localități, reprezintă felul în care se asigură managementul unei pajiști, respectiv organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente (conform Ordonanței de urgență a Guvernului - OUG nr. 34/2013).

Toate problemele precum și rezolvările acestora sunt cuprinse în „proiectele de amenajamente pastorale” ale pajiștilor permanente, ce le întocmim pentru fiecare UAT în parte, urmărind ca prin respectarea de către autoritățile administrației publice locale a obligațiilor ce decurg din aplicarea acestora, suprafețele cu pajiști permanente să fie valorificate la potențiala lor valoare.

Legislația în domeniu face referire la:

- Ordonanța de urgență a Guvernului - OUG nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr.18/1991 cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr.86 din 27.06.2014 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991;
- Ordin nr. 544 din 21 iunie 2013, privind metodologia de calcul a încărcăturii optime de animale pe hectar de pajiște;
- Hotărârea nr. 1.064 din 11 decembrie 2013, privind Normele metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991;
- Hotărârea nr. 78/2015 privind modificarea și completarea Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1.064/2013;
- Hotărârea nr.214 din 12 aprilie 2017 pentru aprobarea procedurii privind asigurarea fondurilor necesare pentru realizarea amenajamentelor pastorale ale suprafețelor de pajiști permanente, precum și pentru modificarea și completarea Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr.18/1991, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1064/2013;
- Hotărârea nr.643 din 7 septembrie 2017 privind modificarea și completarea Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1.064/2013;
- Lege nr. 44 din 19 ianuarie 2018 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991;
- LEGE nr. 293 din 17 decembrie 2020 pentru modificarea art. 16 alin. (2) din Legea zootehniei nr. 32/2019;
- Ordonanța de Urgență nr. 225 din 30 decembrie 2020 privind modificarea unor acte normative și stabilirea unor măsuri în domeniul agriculturii;

Actele normative menționate se completează cu HG 78/2015 care prevede:

- la art.9, alin.7.1 din OUG 34/2013 se adaugă : nivelul minim al concesiunii / închirierii se stabilește prin diferența dintre valoarea ierbii disponibile pentru animale și valoarea totală a cheltuielilor cu implementarea proiectului de amenajament pastoral, respectiv investiții / materiale și lucrări anuale prevăzute în acesta, cu respectarea prevederilor legale în vigoare.

Regulamentul de utilizare și gestionare al pajiștilor, este inclus în „amenajamentul pastoral”, iar „Autoritatea contractantă are obligația de a-l include în cadrul documentației de concesiune sau

închiriere a pajiștilor, cu respectarea prevederilor legale în vigoare" (art.6 alin.(2) din HG nr. 1064 /2013).

Regulamentele de utilizare și gestionare ale pajiștilor, trebuie să fie clare, concise și să folosească un limbaj accesibil. În elaborarea rapoartelor de monitorizare a pajiștilor se va ține cont de faptul că acestea vor reprezenta argumentele științifice pe baza cărora, factorii de decizie, vor lua măsurile adecvate privind managementul pentru gestionarea pajiștilor.

Instrumentele de management al pajiștilor

În vederea asigurării unui management corespunzător a unei pajiști permanente, trebuie să fie utilizate atât instrumente tehnice și juridice de specialitate, cât și instrumente de ordin financiar fără de care nu ar fi posibilă materializarea măsurilor tehnice și juridice.

Instrumente tehnice și juridice:

Conform HG 1064 11/12/2013, Art. 4, administrarea pajiștilor aflate în domeniul public și/sau privat al comunelor, orașelor, municipiilor și al municipiului București se face de către consiliile locale, cu respectarea prevederilor legale în vigoare.

În administrarea pajiștilor unei comune, principalul instrument utilizat este planul de management, respectiv modul de gestionare a pajiștilor ce se stabilește prin amenajamente pastorale, ce îndeplinește un dublu rol, fiind atât un instrument juridic (solicitat și prevăzut de lege), cât și un instrument tehnic (necesită implicarea specialiștilor în cercetare din diferite domenii și elaborarea unor seturi de măsuri tehnice care să conducă la păstrarea compoziției floristice, a ratei de creștere a plantelor și de randament al pajiștilor, pentru a asigura cerințele nutriționale ale animalelor (OUG nr. 34/2013, ORD. nr.544 din 21/06/2013, HG 1064 din 11/12/2013).

În Hotărârea de Guvern 1064 11/12/2013, la Art. 8 (1), se specifică faptul că modul de gestionare a pajiștilor se stabilește prin amenajamente pastorale, în condițiile legii.

Instrumente de ordin financiar: Existența acestui instrument este esențială. Nu este posibilă materializarea măsurilor tehnice și juridice fără acest instrument.

Modul de implementare a amenajamentului pastoral se stabilește prin Contractul de concesiune sau închiriere, conform prevederilor legale în vigoare (HG 1064 11/12/2013, la Art. 8 (5)).

În Hotărârea de Guvern - HG 1064 11/12/2013, la Art. 12 și 13, se prevăd următoarele:

ART. 12: Responsabilitatea pentru respectarea bunelor condiții agricole și de mediu revine exclusiv utilizatorilor.

ART. 13:

(1) Controlul menținerii, întreținerii și utilizării fondului pastoral național se asigură de autoritatea competentă care răspunde de gestionarea și menținerea suprafețelor de pajiști, prin personalul propriu și prin personalul structurilor teritoriale de specialitate, pentru:

- a) controlul menținerii suprafețelor de pajiști înregistrate la data de 1 ianuarie 2007 în Registrul agricol;
- b) controlul modului în care se aplică și se respectă prevederile din amenajamentele pastorale;
- c) modul de atribuire a pajiștilor aflate în administrarea consiliilor locale.

(2) Primarul, prin aparatul de specialitate, asigură controlul cu privire la respectarea prevederilor contractuale stabilite pentru pajiștile concesionate sau închiriate.

Amenajamentul pastoral

În vederea creșterii suprafețelor eligibile la subvenții și/ sau programe, la articolul 6 din Legea nr. 86/2014 privind aprobarea OUG nr. 34/2013 - Organizarea, administrarea și exploatarea pășunilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991, se stipulează că modul de gestionare a pășunilor se stabilește prin amenajamente pastorale.

Definiție :

„Amenajamentul pastoral” reprezintă *„documentația care cuprinde măsurile tehnice, organizatorice și economice necesare ameliorării și exploatarea pășunilor”*, în conformitate cu obiectivele de management al pășunilor prevăzute în „Normele metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pășunilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991”,(art.1, lit. a. din HG nr.1064 11/12/2013).

Scopul - amenajamentului pastoral

Constă în reglementarea și organizarea în timp și spațiu a producției erbacee din pășuni, potrivit condițiilor staționale locale și incidenței măsurilor de agromediu, astfel ca să se asigure o gospodărire rațională a acestora, având în același timp ca țintă și menținerea biodiversității și protejarea mediului înconjurător.

Măsurile prevăzute în „amenajamentul pastoral” trebuie elaborate ținându-se cont de exigențele economice, sociale și culturale, precum și de particularitățile regionale și locale ale fiecărui UAT în parte.

Potrivit prevederilor art. 9 alin. (9) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 34/2013, proiectul de amenajament pastoral s-a întocmit potrivit ghidului-cadru elaborat de Institutul de Cercetare-Dezvoltare pentru Pășuni Brașov.

În condițiile art. 11 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 34/2013, în vederea întreținerii și utilizării suprafețelor de pășuni, precum și pentru conservarea, ameliorarea și păstrarea biodiversității acestora, utilizatorii pășunilor au obligația să aplice pe fiecare parcelă acțiunile tehnice cuprinse în proiectul de amenajament pastoral, precum și planul de fertilizare.

Întocmirea planului de fertilizare și stabilirea măsurilor agropedoameliorative se fac de către oficiile de studii pedologice și agrochimice județene respectiv de Oficiul de studii Pedologice și Agrochimice Bacău (OSPA) și reprezintă baza întocmirii proiectelor de amenajamente pastorale pentru fiecare UAT în parte.

Principii fundamentale care se vor respecta la întocmirea amenajamentului pastoral

- a. asigurarea producției de furaje pentru tot parcursul anului (conveier);
- b. asigurarea creșterii calitative și cantitative a producției de furaje, de la an la an;
- c. elaborarea lucrărilor de îmbunătățire ținând cont de condițiile pedo-climatice și potențialul zonei ce va fi amenajată
- d. respectarea metodologiei de întocmire din Ghidul de întocmire a amenajamentelor pastorale Brașov 2014;

e. respectarea în cadrul angajamentelor al codurilor de bune practici, a legislației și a măsurilor de agromediu, sub incidența cărora intră pajiștile din fiecare UAT;

Consiliile Locale au obligația să elaboreze amenajamentul pastoral, valabil pentru toate pajiștile aflate pe unitatea administrativ-teritorială în cauză, potrivit prevederilor **Ordonanței de urgență 34/2013 și Legii 2014/2017**.

Conform legii nr. 86/2014 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991 - pentru punerea în valoare a pajiștilor aflate în domeniul public al comunelor și orașelor, respectiv al municipiilor și pentru folosirea eficientă a acestora, unitățile administrativ-teritoriale, prin primari, în conformitate cu hotărârile consiliilor locale, în baza cererilor crescătorilor de animale, persoane fizice sau juridice având animalele înscrise în RNE, încheie contracte de concesiune/închiriere, în condițiile legii, pentru suprafețele de pajiști disponibile, proporțional cu efectivele de animale deținute în exploatare, pe o perioadă cuprinsă între 7 și 10 ani.

Dicționar de termeni

Utilizator de pășuni și fânețe – „crescător de animale, persoană fizică având animalele înscrise în Registrul național al exploataților (RNE)/crescător de animale, persoană juridică de drept public sau de drept privat, constituită conform prevederilor Codului civil, având animale proprii sau ale fermierilor membri înscrise în RNE, care desfășoară activități agricole specifice categoriei de folosință pășuni și fânețe, conform clasificării statistice a activităților economice în Uniunea Europeană pentru producția vegetală și animală, care deține legal dreptul de folosință asupra suprafeței agricole și care valorifică pășunea prin pășunare cu efective de animale sau prin cosire cel puțin o dată pe an;” (Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 267 din 13 mai 2013, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 86/2014).

Deținători de pajiști - titularii dreptului de proprietate, al altor drepturi reale asupra acestora sau cei care, potrivit legii civile, au calitatea de posesori ori deținători precari ai pajiștilor. (Legea 86/2014)

Scopul final al punerii în practică a amenajamentelor pastorale constă în **diminuarea sau înlăturarea procesului de degradare a pajiștilor permanente printr-un mod rațional de gospodărire a fondului pastoral național**, premisă sigură a practicării unei agriculturi durabile, condiții ce asigură o dezvoltare rurală echilibrată din punct de vedere economic, de protecție a mediului și de păstrare a tradițiilor, conform literaturii de specialitate și Ghidului de întocmire a amenajamentelor pastorale, 2014. (Editura Capolavora Brașov, 2014)

Controlul aplicării de către proprietari / utilizatori a prevederilor proiectelor de amenajamente pastorale

Controlul se realizează de inspectori din cadrul Agenției Naționale pentru Zootehnie «Prof. Dr. G.K. Constantinescu» prin Oficiile Județene de Zootehnie și de către serviciul Inspectii din cadrul Direcției pentru Agricultură Județeană.

O problema deosebită care trebuie gestionată, întâlnită în implementarea amenajamentelor pastorale este prezenta pasunilor împadurite, cu diverse grade de împadurire și cu consistența peste 0,4, raportată pe suprafața efectiv împadurită.

Astfel, prin HOTĂRÂRE nr. 1.064 din 11 decembrie 2013 privind aprobarea Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991 la Articolul 8, (la data de 19-04-2017 a fost completat de Punctul 2, Articolul 4 din HOTĂRÂREA nr. 214 din 12 aprilie 2017) se preved următoarele:

(4¹) Pentru identificarea, delimitarea, determinarea caracteristicilor dendrometrice și a soluțiilor de gospodărire a arboretelor și a vegetației forestiere aflate în suprafețele cu pajiști permanente, se întocmesc amenajamente silvice, realizate de specialiști din cadrul unităților atestate care fac parte din grupul de lucru (prevăzut la alin. (2), finanțarea acestora se face de la bugetul local, iar sumele aferente vor fi recuperate proporțional cu suprafața deținută de la utilizatori până la încheierea anului fiscal.

Acest lucru îngreunează sau blochează de cele mai multe ori defrisarea pajiștilor împadurite de lipsa fondurilor necesare dar și recuperarea acestora de la proprietarii de pasuni, fie persoane fizice sau juridice.

Ca propunere pentru deblocarea întocmirii amenajamentului silvic ar fi subvenționarea acestui studiu de către MADR. Lipsa acțiunii conduce la transformarea pasunilor în pădure și pierderea destinației inițiale a pajiștilor, împreună cu toate consecințele ce decurg.

A doua problema deosebită cu care se confruntă UAT-urile la concesionarea/inchirierea pasunilor este imposibilitatea de atribuire directă a pajiștilor, indiferent de forma de proprietate asupra pajiștilor - publică sau privată, (dacă nu sunt cereri, pentru suprafețe de pajiști mai mari decât deține UAT-ul), datorită ambiguității și necorelării a trei acte normative, respectiv: OUG 34/2013, Legea 293 din 17 decembrie 2020 care modifică art 16 din Legea zootehniei respectiv L 32/2019 și Legea 225 din 30 decembrie 2020.

O a treia problema, ce decurge din cea anterioară, este interpretarea exagerată și paguboasă pe care UAT-urile o fac, asupra celor 3 acte normative menționate, alegând procedura de licitație prin strigare pentru trupurile de pajiști private dar și din domeniul public. Există situații în județ și putem menționa comuna Casin, unde, în urma unei astfel de proceduri, s-a ajuns la sume de plată pe hectar, aberante, determinând concesionarul, declarat castigator, să renunțe la contractul de concesiune, perzându-și astfel dreptul de a participa la reluarea licitației. Ori, scopul concesiunii este și ar trebui să fie aplicarea prevederilor amenajamentului pastoral și stimularea activităților de creștere a animalelor și nu neapărat obținerea, cu orice pret, de venituri la bugetul local.

De aceea, considerăm ca legiuitorul trebuie să armonizeze cele trei acte normative în sensul aplicării unei proceduri corecte care să ajute la îndeplinirea obiectivelor propuse prin amenajamentul pastoral.

Ca propunere concretă considerăm ca atribuirea directă, către solicitanții legali, proporțional cu numărul de UVM-uri deținute și cu raportarea la suprafața de pasune existentă, la pretul minim

de incredintare ce respecta devizul economic, parte a amenajamentului pastoral. este solutia prin care se poate asigura indeplinirea scopurilor stabilite de amenajamentul pastoral.

Ca o conditie ar fi si respectarea incarcaturii minime dar mai ales maxime de animale, exprimate in UVM / ha, (o Unitate Vita Mare = Tauri, vaci si alte bovine in varsta de doi ani si peste, ecvidee de mai mult de sase luni) care este calculata prin amenajament, pentru fiecare trup de pasune in parte. Nerespectarea acestei conditii, determina distrugerea covorului ierbos pentru o perioada indelungata de timp iar refacerea acesteia inseamna cheltuieli mari si cel putin un an, perioada pierduta, pentru ca se interzice pasunatul pentru refacerea plantelor.

Semnalam de asemenea si faptul ca stabilirea, de catre UAT-uri, a pretului minim de pornire la licitatie, trebuie sa se faca prin valorificarea corecta a datelor incluse in devizele de lucrari, atasate amenajamentului pastoral, utilizandu-se toate lucrarile auxiliare necesare executarii unei lucrari generice, in succesiunea lor normala, fara omisiuni.

In acest sens, DAJ Bacau, i-si manifesta disponibilitatea de a sprijini UAT-urile interesate, in vederea stabilirii corecte si reale a pretului de pornire la licitatie.

Bineinteles ca solutiile identificate de noi, nu-si vor produce efectul decat dupa includerea lor in acte normative, demers pentru care solicitam sprijinul – Institutiei Prefectului.

Totodata va informam ca DAJ Bacau, prin specialistii sai:

- a finalizat, pana la aceasta data, un numar de **56 de amenajamente pastorale**;
- are documentatia completa pentru inca **19 UAT-uri**;
- **18 UAT-uri - nu au depus**, la DAJ Bacau, documentatia necesara intocmirii studiului OSPA, absolut necesar intocmirii amenajamentelor pastorale.

Deoarece termenul este scurt, (31 decembrie 2021, termen prorogat de Ordonanta de Urgenta nr. 225/2020, fiind deja a patra prelungire) iar intocmirea amenajamentelor pastorale necesita timp, atat pentru realizarea unor documentatii complete privind pasunile si fanetele existente la nivelul UAT-urilor, precum si pentru prelevarea de probe de sol si intocmirea studiilor pedologice si agrochimice de catre OSPA, (activitati intarziate si din cauza pandemiei COVID-19), se impune demararea imediata a acestei actiuni, in toate cele 18 UAT-uri, stiut fiind si faptul ca fara includerea pajistilor in amenajamentele pastorale, APIA nu va mai acorda subventii fermierilor.

Avand in vedere faptul ca respectivele UAT-uri din judet, nu au inteles importanta si urgenta finalizarii acestui demers, (cu toate ca s-au facut numeroase informari telefonice, adrese scrise precum si 3 sedinte de instruire), va rugam sa ne sprijiniti, prin parghiile legale, ca si UAT-urile din tabelul anexat ("evidentiate" cu rosu), sa intocmeasca, in regim de urgenta si sa depuna documentatia necesara studiului pedologic si agrochimic la DAJ Bacau.

Situatia intocmirii amenajamentelor pastorale, in judetul Bacau, la data de 09.04.2021, pe UAT -uri, se prezinta in anexa.

Cu stimă,

Director Executiv,
Adrian SOEGMON



SITUATIA

UAT-urilor din judetul Bacau privind realizarea amenajamentelor pastorale la data de
09.04.2021

Nr. Crt.	UAT	Situatia actuala -Finalizat/ cu documentatia depusa DA/NU	Nr. Crt.	UAT	Situatia actuala -Finalizat/ cu documentatia depusa DA/NU
1	BACĂU	NU	48	MĂGURA	FINALIZAT
2	ONEȘTI	DA	49	MARGINENI	FINALIZAT
3	MOINEȘTI	DA	50	MĂNĂSTIREA CAȘIN	NU
4	BUHUȘI	FINALIZAT	51	MOTOȘENI	DA
5	COMĂNEȘTI	NU	52	NEGRI	FINALIZAT
6	DĂRMĂNEȘTI	NU	53	NICOLAE BALCESCU	FINALIZAT
7	SLĂNIC MOLDOVA	DA	54	OITUZ	FINALIZAT
8	TG. OCNA	FINALIZAT	55	ONCEȘTI	DA
9	AGĂȘ	FINALIZAT	56	ORBENI	FINALIZAT
10	ARDEOANI	FINALIZAT	57	PALANCA	FINALIZAT
11	ASĂU	FINALIZAT	58	PARAVA	FINALIZAT
12	BALCANI	NU	59	PARINCEA	FINALIZAT
13	BEREȘTI-BISTRIȚA	NU	60	PĂNCEȘTI	FINALIZAT
14	BEREȘTI-TAZLAU	FINALIZAT	61	PARGĂREȘTI	FINALIZAT
15	BERZUNȚI	FINALIZAT	62	PĂRJOL	FINALIZAT
16	BĂRSĂNEȘTI	FINALIZAT	63	PLOPANA	FINALIZAT
17	BLĂGEȘTI	FINALIZAT	64	PODU TURCULUI	FINALIZAT
18	BOGDANEȘTI	NU	65	PODURI	DA
19	BRUSTUROASA	FINALIZAT	66	RACOVA	DA
20	BUHOCI	NU	67	RĂCĂCIUNI	NU
21	CAȘIN	FINALIZAT	68	ROȘIORI	DA
22	CĂIUȚI	FINALIZAT	69	RĂCHITOASA	FINALIZAT
23	CLEJA	FINALIZAT	70	SASCUT	FINALIZAT
24	COLONEȘTI	DA	71	SÂNDULENI	FINALIZAT
25	CORBASCA	NU	72	SĂUCEȘTI	FINALIZAT
26	COTOFANEȘTI	FINALIZAT	73	SCORTENI	FINALIZAT
27	DAMIENEȘTI	FINALIZAT	74	SECUIENI	DA
28	DEALU MORII	DA	75	SOLONT	FINALIZAT
29	DOFTEANA	FINALIZAT	76	STĂNIȘEȘTI	DA
30	FARAOANI	FINALIZAT	77	ȘTEFAN CEL MARE	FINALIZAT
31	FILIPENI	FINALIZAT	78	STRUGARI	FINALIZAT
32	FILIFEȘTI	FINALIZAT	79	TAMAȘI	NU
33	GĂICEANA	DA	80	TĂTĂRAȘTI	DA
34	GHIMEȘ-FĂGET	NU	81	TG.TROTUȘ	FINALIZAT
35	GĂRLENI	FINALIZAT	82	TRAIAN	FINALIZAT
36	GLĂVĂNEȘTI	FINALIZAT	83	UNGURENI	FINALIZAT
37	GURA VĂII	DA	84	URECHEȘTI	FINALIZAT
38	HELEGIU	FINALIZAT	85	VALEA SEACĂ	FINALIZAT
39	HEMEIUȘI	FINALIZAT	86	VULTURENI	NU
40	HORGEȘTI	FINALIZAT	87	ZEMEȘ	NU
41	HURUIEȘTI	DA	88	SĂRATA	DA
42	IZVORUBERHECIULUI	FINALIZAT	89	BUCIUMI	NU
43	LETEA VECHĂ	FINALIZAT	90	GIOSENI	NU
44	LİPOVA	DA	91	ODOBEȘTI	FINALIZAT
45	LIVEZI	NU	92	PRĂJEȘTI	DA
46	LUIZI CĂLUGĂRA	FINALIZAT	93	ITEȘTI	NU
47	MAGIREȘTI	FINALIZAT			

TOTAL. – Finalizat =56
 --Cu acte depuse = 19
 - Fara acte depuse = 18

Intocmit: Ing. Pitaru Gica

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL BACĂU
COLEGIUL PREFECTURAL AL JUDEȚULUI BACĂU

HOTĂRÂREA nr. 4 / 22.04.2021

privind Planul de măsuri pentru participarea în sistem integrat, a structurilor M.A.I. din județul Bacău la activitățile de menținere și asigurare a climatului de siguranță publică în perioada sărbătorilor pascale ortodoxe 2021

Colegiul Prefectural Bacău:

- având în vedere art. 267 alin. (4) și art. 275 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ;
- în temeiul art. 16 din Regulamentul de funcționare a Colegiului Prefectural Bacău aprobat prin Ordinul Prefectului nr. 17/20.01.2021;

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1 Se aprobă Planul de măsuri pentru participarea în sistem integrat, a structurilor M.A.I. din județul Bacău la activitățile de menținere și asigurare a climatului de siguranță publică în perioada sărbătorilor pascale ortodoxe 2021, conform anexei care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2. Acțiunile de control în echipe mixte vor fi stabilite de către conducătorii Inspectoratului Județean de Poliție Bacău, Inspectoratului de Jandarmi Județean "Ștefan cel Mare Bacău", Grupării de Jandarmi Mobilă "Alexandru cel Bun" Bacău, Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Maior Constantin Ene" Bacău.

Art. 3 Conducătorii instituțiilor de la art. 2 vor informa Instituția Prefectului-județul Bacău cu privire la modul de realizare a acțiunilor prevăzute în anexă la prezenta hotărâre.

Art. 4 Prezenta hotărâre se comunică membrilor Colegiului Prefectural Bacău de către Secretariatul Colegiului Prefectural.

PREFECT,
Leonard Ioan BILAI



SUBPREFECT,
Tudorița LUNGU

BACĂU
Nr. 4 din 22.04.2021

Secretariat,
Volcescu Elena
Andrei Adela

Planul de măsuri pentru participarea în sistem integrat, a structurilor M.A.I. din județul Bacău la activitățile de mentinere și asigurare a climatului de siguranță publică în perioada sărbătorilor pascale ortodoxe 2021

ACTIVITĂȚI CU CARACTER GENERAL CE SE VOR DESFĂȘURA PREMERGĂTOR PERIOADEI SĂRBĂTORILOR PASCALE:

Nr. crt.	ACTIVITATEA	TERMEN	RESPONSABIL
1.	Identificarea locurilor și locațiilor unde se preconizează să se desfășoare manifestări religioase și cultural-artistice de amploare, preliminarea numărului de participanți și stabilirea efectivelor necesare executării misiunilor.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
2.	Intensificarea schimbului de date și informații, intra și interinstituțional, în vederea cunoașterii evoluției situației operative, a riscurilor și vulnerabilităților cu incidență asupra ordinii și siguranței publice și realizarea de evaluări de risc pe domeniile ce revin în competența M.A.I.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
3.	Analizarea situației operative din localitățile și zonele unde vor avea loc pelerinaje la lăcașele de cult, slujbe și manifestări religioase, activități cultural-distractive, anticiparea afluxului de persoane către zonele turistice și de agrement și stabilirea priorităților comune prin prisma importanței activităților planificate, precum și revederea și completarea, dacă situația o impune, a planurilor de ordine și siguranță publică, cu participarea tuturor structurilor responsabile și cu implicarea efectivă a reprezentanților autorităților administrației publice locale.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
4.	Organizarea, conducerea și coordonarea de acțiuni punctuale pentru limitarea răspândirii noului coronavirus SARS-CoV-2 și reducerii efectelor asupra populației	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
5.	Desfășurarea, în sistem integrat, a procesului de planificare a misiunilor și stabilirea la nivel județean a măsurilor și a dispozitivelor de ordine și siguranță ce vor fi aplicate / instituite în zonele publice în care vor avea loc manifestările publice.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
6.	Stabilirea necesarului de efective și mijloace pentru îndeplinirea misiunilor din responsabilitate, pentru acoperirea tuturor zonelor din competență, îndeosebi acolo unde se înregistrează constant o mare afluență de credincioși cu ocazia sărbătorilor pascale.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.

Nr. crt.	ACTIVITATEA	TERMEN	RESPONSABIL
7.	Stabilirea lăcașelor de cult, a responsabilităților și a competenței teritoriale, pe unități, privind planificarea și organizarea acțiunilor de menținere, asigurare și restabilire a ordinii publice.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
8.	Controlul obiectivelor de rit ortodox, precum și al altor culte recunoscute, îndeosebi la obiectivele la care se înregistrează afluență mare de persoane, sunt amplasate în locuri izolate, sunt clasate în categoria monumentelor istorice, sunt înscrise în lista patrimoniului mondial și funcționează în unități sanitare.	19.04 -30.04.2021	șefii I.P.J. Bacău și I.S.U.J. Bacău
9.	Controlul obiectivelor destinate cazării persoanelor din incinta ansamblurilor mănăstirești, din vecinătatea acestora ori a pensiunilor turistice și agroturistice din zonele în care se desfășoară activități de amploare pe perioada Sfințelor Sărbători Pascale.	19.04 -30.04.2021	șefii I.P.J. Bacău și I.S.U.J. Bacău
10.	Acordarea sprijinului instituțiilor abilitate ale statului, în baza planurilor de cooperare/ colaborare, pentru executarea unor controale specifice sănătății publice, sanitar - veterinar și de siguranță a alimentelor, protecției mediului, siguranței spațiilor închise care implică aglomerări de perscane.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I. șefii subunităților teritoriale
11.	Prelucrarea planurilor de acțiune / măsuri și instruirea personalului propriu cu privire la sarcinile și misiunile ce revin participanților la misiunile organizate.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
12.	Asigurarea funcționării optime a mijloacelor de legătură radio și telefonice ce deservește structurile operative pe timpul misiunilor.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
13.	Coordonarea activităților de informare a publicului și a mass-mediei cu privire la acțiunile desfășurate de efectivele proprii, premergător sărbătorilor pascale, conform planurilor de acțiune întocmite.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
14.	Intensificarea acțiunilor de informare publică prin mijloacele tehnice din dotare și în colaborare cu mass-media din județ pentru influențarea comportamentului preventiv al cetățenilor, premergător și pe timpul Sfințelor Sărbători Pascale.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.

Nr. crt.	ACTIVITATEA	TERMEN	RESPONSABIL
15.	Organizarea misiunilor de patrulare cu autospeciale de intervenție pentru reducerea timpului de răspuns în cazul producerii unor situații de urgență în zonele în care se înregistrează afinență mare de persoane premergător sărbătorilor pascale.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
16.	Asigurarea măsurilor și a condițiilor necesare pentru realizarea capacității operaționale , dacă evoluția situației operative impune.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
17.	Adoptarea măsurilor specifice pentru creșterea capacității de acțiune a personalului destinat să asigure paza și protecția instituțională a obiectivelor din competență, precum și a cazărilor, punându-se accent deosebit pe asigurarea controlului accesului în acestea în scopul prevenirii evenimentelor negative.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților de jandarmi
18.	Identificarea obiectivelor ce necesită instaurarea de măsuri suplimentare de pază și protecție , în funcție de activitățile specifice stabilite a se desfășura în zona acestora, precum și intensificarea măsurilor de ordine publică în zonele adiacente.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților de jandarmi
19.	Asigurarea securității armamentului, munițiilor, materialelor explozive și chimice, păstrarea și manipularea lor în conformitate cu prevederile legale.	19.04 - 30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
20.	Verificarea și menținerea în permanentă stare de funcționare a tehnicii de intervenție și de transport din dotarea unității și a subunităților, asigurarea rezervelor de carburanți, lubrifianți, substanțe de stingere, echipament de protecție și pregătirea lor pentru a fi utilizate cu operativitate în cazul producerii situațiilor de urgență.	19.04 -30.04.2021	șeful I.S.U.J. Bacău
21.	Asigurarea echipării și dotării autospecialelor de intervenție cu echipament de rezervă pentru membrii echipajelor și cu celelalte materiale necesare unor intervenții operative	19.04 -30.04.2021	șeful I.S.U.J. Bacău
22.	Verificarea mijloacelor de protecție individuală și asigurarea materialelor destinate intervenției în sprijinul populației la producerea unor situații de urgență.	19.04 -30.04.2021	șeful I.S.U.J. Bacău
23.	Pregătirea și completarea mijloacelor specifice pentru prevenirea și stingerea incendiilor , precum și instruirea personalului în folosirea eficientă a acestora.	19.04 -30.04.2021	șeful I.S.U.J. Bacău

Nr. crt.	ACTIVITATEA	TERMEN	RESPONSABIL
24.	Constituirea rezervelor de intervenție în măsură să intervină pentru rezolvarea unor situații de risc public.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
25.	Identificarea, în vederea monitorizării, a persoanelor cunoscute ca membri ai unor grupuri religioase care pot întreprinde acțiuni îndreptate împotriva prelaților Bisericii Ortodoxe prezenți la manifestări, a persoanelor cunoscute cu afecțiuni psihice sau cu antecedente, precum și a altor aspecte de interes ce pot fi clasificate ca potențiale riscuri.	19.04 - 30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
26.	Actualizarea documentelor operative de conducere, inclusiv a planurilor de cooperare și de acțiune întocmite în acest sens și a sistemelor de înștiințare a autorităților publice și de alarmare a populației din zonele cu risc la dezastre și asigurarea viabilității acestora.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
27.	Planificarea și efectuarea de acțiuni, împreună cu alte autorități ale statului, după caz, pentru verificarea legalității activităților comerciale din piețe și târguri agroalimentare, în scopul prevenirii și combaterii încălcării prevederilor legale specifice acestui domeniu.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
28.	Inițierea și desfășurarea de activități de informare a cetățenilor cu privire la măsurile cu caracter preventiv ce trebuie luate în diferite situații, în scopul diminuării riscurilor care ar putea afecta siguranța publică.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
29.	Monitorizarea strictă și amplificarea măsurilor de verificare și siguranță a transporturilor speciale, îndeosebi a celor de materiale explozive și periculoase, de armament și muniție.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
30.	Centralizarea și analiza datelor și informațiilor de interes operativ din zona de responsabilitate referitoare la evoluția situației operative.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.
31.	Planificarea și organizarea misiunilor de menținere și asigurare a ordinii publice, precum și a acțiunilor punctuale executate în zonele, locurile și mediile favorabile sau pretabile săvârșirii faptelor antisociale.	19.04 -30.04.2021	șefii unităților M.A.I.

Nr. crt.	ACTIVITATEA	TERMEN	RESPONSABIL
32.	Elaborarea planurilor de acțiune , în sistem integrat, pentru misiunile de asigurare a ordinii publice, cu grad mediu sau ridicat de risc.	când situația impune	șefii unităților M.A.I.
33.	Informarea și menținerea unei legături permanente cu Instituția Prefectului - Județul Bacău, Consiliul Județean Bacău, consiliile locale municipale, orașenești și comunale, precum și cu instituțiile și operatorii economici din județ cu atribuții în managementul situațiilor de urgență, în vederea cunoașterii situației operative din zona de competență și monitorizarea eficientă a situațiilor de risc.	permanent	șefii unităților M.A.I.
34.	Executarea de recunoașteri în teren , în vederea reactualizării documentelor de pregătire a intervențiilor (existente, stabilirea variantelor și modalităților de acțiune în caz de incendii la operatorii economici, instituțiile și localitățile din zona de competență a unității și raioanele de intervenție ale subunităților, instruirea efectivelor angrenate în îndeplinirea misiunilor.	19.04 -30.04.2021	șeful I.S.U.J. Bacău
35.	Inițierea de acțiuni la nivelul consiliilor locale, instituțiilor și operatorilor economici din zona de competență, pentru mobilizarea factorilor de răspundere, a cadrelor tehnice, serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență și cetățenilor în vederea respectării reglementărilor cu privire la apărarea împotriva incendiilor, executarea autocontroalelor pe această linie, depistarea și înlăturarea imediată a cauzelor posibile generatoare de situații de urgență.	19.04 -30.04.2021	șeful I.S.U.J. Bacău
36.	Transmiterea datelor și informațiilor de interes operativ la Centrele operaționale ale armelor, pentru informarea conducerii acestora și a Ministerului Afacerilor Interne, conform procedurilor stabilite, cu accent pe aspectele de interes privind activitățile în derulare, misiunile întreprinse de forțele implicate, efectivele folosite, evenimentele înregistrate etc.	permanent	șefii unităților M.A.I.

ACTIVITĂȚI CU CARACTER SPECIFIC CE VOR FI DESFĂȘURATE ÎN PERIOADA SĂRBĂTORILOR PASCALE:

Nr. crt.	ACTIVITATEA	TERMEN	RESPONSABIL
1.	Conducerea și coordonarea misiunilor de menținere, asigurare și restabilire a ordinii publice, precum și a acțiunilor punctuale executate în zonele, locurile și mediile favorabile sau pretabile săvârșirii faptelor antisociale.	01.05 – 04.05.2021	șefii unităților M.A.I.
2.	Organizarea, conducerea și coordonarea de acțiuni punctuale pentru limitarea răspândirii noului coronavirus SARS-CoV-2 și reducerii efectelor asupra populației	01.05 – 04.05.2021	
3.	Dimensionarea corespunzătoare a dispozitivelor de menținere a ordinii publice, pentru acoperirea eficientă a zonelor date în responsabilitate, în vederea prevenirii evenimentelor și descurajării elementelor infracționale, precum și pentru evitarea situațiilor de risc, îndeosebi pe timpul desfășurării manifestărilor de amploare organizate în spațiul public	01.05 – 04.05.2021	șefii unităților M.A.I. șefii subunităților teritoriale
4.	Asigurarea unor dispozitive suplimentare în zonele de desfășurare a manifestărilor publice și ale lăcașelor de cult, pentru prevenirea și/sau aplanarea stărilor conflictuale, descurajarea elementelor infracționale, combaterea fenomenelor cu impact stradal (cerșetoria, prostituția și proxenetismul, furturile, înșelăciunile etc) precum și pentru implementarea măsurilor specifice de limitare a răspândirii noului coronavirus SARS-CoV-2 și reducerii efectelor pandemiei supra populației	01.05 – 04.05.2021	șefii unităților M.A.I. șefii subunităților teritoriale
5.	Instituirea graduală a măsurilor și dispozitivelor de ordine și siguranță publică, anterior și pe timpul manifestărilor din spațiul public, ținând cont de locul de desfășurare, factorii de mediu, gradul de risc, etc.	01.05 – 04.05.2021	șefii unităților M.A.I. șefii subunităților teritoriale
6.	Asigurarea ordinii publice la: - manifestările sportive, conform cadrului dispozițional stabilit prin Legea nr. 4/2008, privind prevenirea și combaterea violenței cu ocazia competițiilor și a jocurilor sportive precum și a cadrului dispozițional specific emis în legătură cu organizarea manifestărilor sportive în perioada pandemiei ; - manifestările de protest; - manifestările cultural – artistice, religioase.	01.05 – 04.05.2021	șeful I.J.J. Bacău, comandantul G.J.M. Bacău, conform competențelor

Nr. crt.	ACTIVITATEA	TERMEN	RESPONSABIL
7.	Organizarea și desfășurarea acțiunilor comune, împreună cu alte instituții abilitate, pentru supravegherea, controlul și asigurarea protecției și conservării fondului cinegetic și piscicol natural, a fondului silvic și de protecție a mediului, prin măsuri specifice de prevenire și combatere a oricăror încălcări ale prevederilor normelor legale.	01.05 – 04.05.2021	șefii unităților M.A.I. șefii subunităților teritoriale
8.	Organizarea și desfășurarea acțiunilor de prevenire specifice pe mijloacele de transport în comun și la manifestările cultural-artistice desfășurate pe spațiul public sau în săli de spectacol.	01.05 – 04.05.2021	șeful I.P.J. Bacău
9.	Asigurarea/ suplimentarea dispozitivelor de ordine publică și de intervenție pe coordonatele de profil ale Jandarmeriei Române, în mediul urban și rural.	01.05 – 04.05.2021	șeful I.J.J. Bacău, comandantul G.J.M. Bacău, conform competențelor
10.	Acordarea sprijinului instituțiilor abilitate ale statului, în baza planurilor de cooperare/ colaborare, pentru executarea unor controale specifice în vederea prevenirii/limitării răspândirii noului coronavirus SARS-CoV-2	01.05 – 04.05.2021	șefii unităților M.A.I. șefii subunităților teritoriale
11.	Realizarea cooperării între efectivele de poliție, jandarmi și poliție locală în vederea eficientizării dispozitivelor de siguranță publică prin suplimentarea numărului de patrule mixte pentru prevenirea infracționalității stradale pe raza localităților urbane și rurale, cu accent pe misiunile de patrulare în zonele aglomerate și locurile de comercializare a produselor specifice sărbătorilor pascale (<i>târguri, oboare, piețe, etc.</i>).	01.05 – 04.05.2021	șefii unităților M.A.I. șefii subunităților teritoriale
12.	Asigurarea intervenției ferme pentru prevenirea și aplanarea situațiilor ce ar putea evolua spre tulburarea ordinii publice, în funcție de specificul, gradul de risc sau amenințarea creată și aplicarea măsurilor sancționatorii.	01.05 – 04.05.2021	șefii unităților M.A.I. șefii subunităților teritoriale
13.	Asigurarea măsurilor de ordine publică, conform legii, pe timpul participării la slujbele religioase a demnitarilor care beneficiază de protecție, pe timpul vizitelor sau activităților desfășurate în zonele sau în stațiunile turistice, potrivit competenței.	01.05 – 04.05.2021	șefii structurilor M.A.I.
14.	Adoptarea măsurilor specifice pentru protecția antiteroristă a obiectivelor din responsabilitate, precum și în zonele lăcașelor de cult, obiectivelor culturale și stațiunilor din județ.	01.05 – 04.05.2021	șeful I.J.J. Bacău, comandantul G.J.M. Bacău, conform competențelor

Nr. crt.	ACTIVITATEA	TERMEN	RESPONSABIL
15.	Acordarea asistenței tehnice de specialitate agenților economici, societăților comerciale și turistice, în domeniul organizării și funcționării sistemelor de pază și alarmare, transportului și depozitării bunurilor/valorilor.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului de ordine publică și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
16.	Efectuarea de acțiuni și controale privind legalitatea procesului de colectare, transport și depozitare de valori monetare, atât de către societățile specializate de pază, cât și de alți operatori care manipulează astfel de valori.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului de ordine publică și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
17.	Pregătirea antivictimală a persoanelor vârstnice care locuiesc singure sau în case izolate, precum și identificarea familiilor ai căror membri sosesc din străinătate pentru petrecerea sărbătorilor pascale și cunoașterea relațiilor dintre aceștia, în scopul prevenirii producerii unor evenimente cu consecințe grave (<i>ex. infracțiuni comise cu violență între soți sau rude pe fondul geloziei, proceselor civile aflate în derulare etc.</i>)	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului de ordine publică și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
18.	În funcție de cadrul normativ elaborat în contextul situației epidemiologice se vor organiza și desfășura activități/acțiuni în zona unităților de alimentație publică, (<i>restaurante, barurilor, cluburilor sau altor locații de acest gen</i>) pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului de ordine publică și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
19.	Desfășurarea de acțiuni pentru verificarea legalității transportului rutier public de persoane și mărfuri, a modului în care sunt respectate normele privind starea tehnică a autovehiculelor.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului rutier și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
20.	Asigurarea fluenței și siguranței circulației pe timpul sărbătorilor pascale, în zonele și în perioadele în care se înregistrează valori ridicate de trafic.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului rutier și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
21.	Organizarea și executarea, în mod sistematic, de acțiuni punctuale la nivelul județului, pentru combaterea principalelor cauze generatoare de accidente grave de circulație.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului rutier și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
22.	Asigurarea continuității dispozitivului rutier și realizarea unei prezențe active pe principalele drumuri naționale, în punctele cu risc ridicat de accidente și la orele cu trafic intens, în vederea fluidizării circulației și prevenirii evenimentelor rutiere, precum și în scopul intensificării activităților specifice, potrivit competențelor, pentru limitarea excesului de viteză și depistarea celor care conduc sub influența băuturilor alcoolice.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului rutier și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău

Nr. crt.	ACTIVITATEA	TERMEN	RESPONSABIL
23.	Organizarea și desfășurarea de acțiuni pentru combaterea evaziunii fiscale în domeniile prioritare de intervenție (<i>agroalimentare, alcool, construcții, transporturi, produse energetice, turism, tutun, forță de muncă, materiale lemnoase</i>).	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului de investigare a criminalității economice din cadrul I.P.J. Bacău
24.	Executarea de acțiuni, împreună cu alte autorități ale statului, după caz, pentru verificarea legalității activităților comerciale din piețe și târguri agroalimentare , în scopul prevenirii și combaterii încălcării prevederilor legale specifice acestui domeniu.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului de investigare a criminalității economice și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
25.	Verificarea condițiilor de depozitare și de asigurare a securității armelor și munițiilor deținute de persoanele juridice autorizate să efectueze operațiuni cu astfel de produse.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului arme, explozivi și substanțe periculoase din cadrul I.P.J. Bacău
26.	Desfășurarea de activități pentru prevenirea și combaterea faptelor care aduc atingere regimului armelor, munițiilor și substanțelor periculoase , în special a portului și folosirii în locuri publice a armelor de foc.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului arme, explozivi și substanțe periculoase și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
27.	Desfășurarea de activități specifice în vederea prevenirii și combaterii infrajeciunilor ce se comit în stradă .	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului de investigații criminale din cadrul I.P.J. Bacău
28.	Executarea de activități specifice pentru prinderea persoanelor urmărite în temeiul legii și a celor dispărute și punerea în executare a mandatelor și sentințelor penale .	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului de investigații criminale și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
29.	Intensificarea activităților de prevenire și combatere a infracțiunilor comise cu violență în zona barurilor, cluburilor, locurilor de cazare și altor locuri pretabile, precum și monitorizarea stărilor conflictuale.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului de investigații criminale și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău
30.	Intensificarea activităților specifice pentru verificarea modului de executare a arestului la domiciliu de către persoanele inculpate.	01.05 – 04.05.2021	șeful serviciului de investigații criminale și șefii subunităților teritoriale din cadrul I.P.J. Bacău

Nr. crt.	ACTIVITATEA	TERMEN	RESPONSABIL
31.	Raportarea evenimentelor și a aspectelor de interes operativ, precum și a celor cu impact mediatic, în cel mai scurt timp, conducerilor instituțiilor (în funcție de personalul implicat).	01.05 – 04.05.2021	șefii unităților M.A.I.
32.	Informarea publicului și a mass-mediei cu privire la acțiunile desfășurate de efectivele proprii, pe timpul sărbătorilor pascale.	01.05 – 04.05.2021	șefii unităților M.A.I.
33.	Asigurarea supravegherii, la fața locului, a respectării măsurilor de apărare împotriva incendiilor și asigurarea intervenției operative în caz de incendiu, la obiectivele la care se înregistrează mari afluențe de persoane, cu implicarea serviciilor voluntare pentru situații de urgență și a personalului de specialitate din cadrul primăriilor.	01.05 – 04.05.2021	adjunctul inspectorului șef, șeful serviciului prevenire și șeful serviciului P.P.E.P.P. din cadrul I.S.U.J. Bacău
34.	Asigurarea respectării măsurilor de prevenire și stingere a incendiilor pe timpul slujbelor religioase din seara de Înviere și în zilele de Paști ale Bisericii Ortodoxe la lăcașurile de cult din municipiile și orașele județului Bacău.	01.05 – 04.05.2021	prim-adjunctul inspectorului șef, adjunctul inspectorului șef și comandantii de subunități din cadrul I.S.U.J. Bacău
35.	Asigurarea asistenței medicale de urgență pentru efectivele aflate în misiune.	01.05 – 04.05.2021	Centrul Medical Județean Bacău
36.	Verificarea permanentă a legăturilor de comunicații pentru cooperare cu celelalte elemente din sistemul de ordine și siguranță publică și asigurarea fluxului informațional - decizional la nivelul cerințelor impuse de munca operativă.	Permanent	șefii structurilor M.A.I.
37.	Asigurarea intrării organizate și la timp în dispozitivele de intervenție la locurile stabilite, în funcție de evoluția situației operative din zona de competență a unităților.	Pe timpul acțiunii	șefii unităților M.A.I. și șefii subunităților teritoriale

PREFECT,
Leonard Ioan BULAI



ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL BACĂU
COLEGIUL PREFECTURAL AL JUDEȚULUI BACĂU

HOTĂRÂREA nr. 5 / 22.04.2021

privind Planul comun de acțiuni în perioada premergătoare sărbătorilor pascale 2021

Colegiul Prefectural Bacău:

- având în vedere art. 267 alin. (4) și art. 275 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ;
- în temeiul art. 16 din Regulamentul de funcționare a Colegiului Prefectural Bacău aprobat prin Ordinul Prefectului nr. 17/20.01.2021;

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1 – Se aprobă Planul comun de acțiuni în perioada premergătoare sărbătorilor pascale 2021, conform anexei care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2. Acțiunile de control în echipe mixte vor fi stabilite de către conducătorii Direcției Sanitare-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Bacău, Direcției de Sănătate Publică Bacău și Comisariatului Județean Bacău pentru Protecția Consumatorilor.

Art. 3 Conducătorii instituțiilor de la art. 2 vor informa Instituția Prefectului-județul Bacău cu privire la modul de realizare a acțiunilor prevăzute în anexă la prezenta hotărâre.

Art. 4 Prezenta hotărâre se comunică membrilor Colegiului Prefectural Bacău de către Secretariatul Colegiului Prefectural.

PREFECT,
Leonard Ioan BULAI



SUBPREFECT,
Tudorița LUNGU

BACĂU
Nr. 5 din 22.04.2021

Secretariat,
Volcescu Elena
Andrei Adela

Anexa la Hotărârea nr. 5 din 22.04.2021**Planul comun de acțiuni în perioada premergătoare sărbătorilor pascale 2021**

Nr. crt.	Perioada	Tipurile de unitati verificate	Arealul de control	Echipe
1	19.04.- 20.04.2021	-hipermarketuri, supermarketuri -depozite frigorifice si alimentare -carmangerii -magazine alimentare	Municipiul Onesti	Persoana de contact DSVSA Bacau-coordonator CSVSAO Onesti Dr. Ralleanu Mirela 0722794347 Dr. Vieru Gabriela Dr. Cojocaru Ionut Ing Mitrea Ovidiu
2	21.04- 23.04.2021	-pescarii		SCOSA Dr. Ionescu Claudiu Ing. Blaj Valeria
3	26.04- 30.04.2021	-piețele agroalimentare, precum și halele de producători particulari. -macelarii -unitati de alimentatie publica -laboratoare de cofetarie - patiserie -unitati de panificatie		D.S.P.J. Bacau Persoana de contact - Inspector Șef Dr. Dana Maria MARCU 0729.300125 Insp. Puiu Mihaela Insp. Balan Vandana Insp. Vodă Gabriela CJPC BACĂU - coordonator ONESTI Comisar Dana POPESCU 0759044939
4	19.04.- 20.04.2021	-hipermarketuri, supermarketuri -depozite frigorifice si alimentare -carmangerii -magazine alimentare	Municipiul Moinesti, Comanesti, Tg.Ocna,	Persoana de contact DSVSA Bacau-coordonator CSVSAO Moinesti Dr.Cazacu Sorin 0744189780 Dr Popa Magdalena Ing Mitrea Ovidiu Dr. Vaslovanu Dana Dr. Budacă Ioana Ing. Platon Ionela
5	21.04- 23.04.2021	-pescarii		

6	26.04-30.04.2021	<p>-piețele agroalimentare, precum și halele de producători particulari.</p> <p>-macelarii</p> <p>-unitati de alimentatie publica</p> <p>-laboratoare de cofetarie - patiserie</p> <p>-unitati de panificatie</p>	Slanic Moldova	<p>SCOSA Dr. Pahontu Florin Ing.Milia Carmen</p> <p>D.S.P.J. Bacau Persoana de contact - Inspector Șef Dr. Dana Maria MARCU 0729.300125</p> <p>Insp. Puiu Mihaela Insp. Luca Bebi Insp. Dolhescu Maria Insp. Arvinte Ileana Insp. Vodă Gabriela Insp. Balan Vandana As. Insp. Olaru Sorin</p> <p>CJPC BACĂU - coordonator Moinești Comisar Dănuț REFEC 0744527861</p>
---	------------------	---	----------------	---

Nr. crt.	Perioada	Tipurile de unitati verificate	Arealul de control	Echipe
7	19.04.-20.04.2021	<p>-hipermarketuri, supermarketuri</p> <p>-depozite frigorifice si alimentare</p> <p>-carmangerii</p> <p>-magazine alimentare</p>	Zona de competenta a CSVSAO Bacau Sud	<p>Persoana de contact DSVSA Bacau- coordonator CSVSAO Bacau Sud Dr Streja Gabriel 0755822348 Dr Chiriac Daniela Ing. Șolot Roxana</p> <p>SCOSA Dr. Bejan Lacramiori Bg.Filip Alina</p> <p>D.S.P.J. Bacau Persoana de contact Inspector Șef Dr. Dana Maria MARCU 0729.300125</p> <p>Insp. Toderică Cucu Florentina Insp. Gologan Ana</p>

				Insp. Dolhescu Maria CJPC BACĂU - coordonator BACĂU Comisar Oana COJOCARU 0756776644
8	21.04-23.04.2021	-pescari		Persoana de contact DSVSA Bacau- coordonator CSVSAO Bacau Vest Dr.Bejan Alexandru 0752679516 Dr.Crasnean Lucian Dr.Balcanasu Carmer SCOSA Dr. Ghirau Gabriela Ing. Sarion Cristina D.S.P.J. Bacau Persoana de contact Inspector Șef Dr. Dana Maria MARCU 0729.300125 Insp. Toderică Cucu Florentina Insp. Gologan Ana Insp. Dolhescu Maria
9	26.04-30.04.2021	-piețele agroalimentare, precum și halele de producători particulari. -macelarii -unitati de alimentatie publica -laboratoare de cofetarie - patiserie -unitati de panificatie	Zona de competenta a CSVSAO Bacau Vest	CJPC BACĂU - coordonator BACĂU Comisar Dana COJOCARU 0756776644
			Zona de competenta a CSVSAO Bacau Est	Persoana de contact DSVSA Bacau- coordonator CSVSAO Bacau Est Dr.Sapatoru Ioan 0757908675 Dr. Lazar Daniel SCOSA Ing.Tofan Anca D.S.P.J. Bacau

				<p>Persoana de contact Inspector Șef Dr. Dar Maria MARCU 0729.300125</p> <p>Insp. Toderică Cucu Florentina Insp. Gologan Ana Insp. Dolhescu Maria</p> <p>CJPC BACĂU - coordonator BACĂU Comisar Oana COJOCARU 0756776644</p>
--	--	--	--	---

PREFECT
Leonard Ioan BULAI





Ministerul Afacerilor Interne

Instituția Prefectului - Județul Bacău



ORDIN

privind convocarea la ședința Colegiului Prefectural al județului Bacău

PREFECTUL JUDEȚULUI BACĂU

Având în vedere :

- referatul Serviciului Strategii și Programe nr. 7745 din 13.04.2021 prin care se propune emiterea unui ordin privind convocarea Colegiului Prefectural al județului Bacău la data de 22 aprilie 2021;

- prevederile O.U.G. nr. 57/2017 privind Codul administrativ cu modificările și completările ulterioare;

- prevederile Ordinului Prefectului nr. 105 din 12.03.2021 privind reorganizarea Colegiului Prefectural al județului Bacău;

- prevederile Ordinului Prefectului nr. 17 din 20.01.2021 privind aprobarea Regulamentului de funcționare a Colegiului Prefectural Bacău;

În temeiul art. 275 alin. (1) din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ cu modificările și completările ulterioare, emit următorul

ORDIN

Art. 1 Se convoacă Colegiul Prefectural al județului Bacău în data de 22 aprilie 2021 ora 11⁰⁰ prin intermediul mijloacelor electronice de comunicare, platforma POLYCOM, gestionată de Serviciul de Telecomunicații Speciale, având următoarea ordine de zi:

1. Participarea în sistem integrat a structurilor Ministerului Afacerilor Interne din județul Bacău la activitățile de menținere și asigurare a climatului de siguranță publică în perioada premergătoare și în timpul sărbătorilor pascale ortodoxe; informare privind acțiunile desfășurate cu ocazia sărbătorilor pascale catolice.

2. Acțiuni de supraveghere și control a modului de producere, depozitare, transport și comercializare a produselor specifice sărbătorilor pascale ortodoxe; informare privind acțiunile desfășurate cu ocazia sărbătorilor pascale catolice.

3. Realizarea amenajamentelor pastorale la UAT-urile din județul Bacău.

4. Diverse.

Art. 2 Lista participanților la lucrările Colegiului Prefectural al județului Bacău este prevăzută în Anexa nr. 1, ce face parte integrantă din prezentul ordin.

Art. 3 Ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentului ordin revine Secretariatului Colegiului Prefectural, potrivit Ordinului Prefectului nr. 105 din 12.03.2021 privind reorganizarea Colegiului Prefectural al județului Bacău și Ordinului Prefectului nr. 17 din 20.01.2021 privind aprobarea Regulamentului de funcționare a Colegiului Prefectural Bacău.

PREFECT,
Leonard Ioan BULAI

SUBPREFECT,
Tudorița LUNGU

SEF SERVICIU STRATEGII SI PROGRAME,

Elena VOLCESCU

Nr. 157
din 13.04.2021
red. A. Andrei

Șef Serviciu Juridic
Marinela Onița VIȘAN

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI –JUDEȚUL BACĂU
Anexa nr. 1 la Ordinul Prefectului nr. 157/13.04.2021

LISTA PARTICIPANȚILOR

la lucrările Colegiului Prefectural al județului Bacău din data de 22 aprilie 2021 ora 11⁰⁰

PRESEDINTE AL COLEGIULUI PREFECTURAL BACAU

- Bulai Leonard Ioan - prefectul județului Bacău

MEMBRI

- Lungu Tudorița- subprefectul județului Bacău
- Arim Carmen Mihaela - director, Direcția de Sănătate Publică Bacău
- Drob Simona - director, Direcția Județeană pentru Cultură Bacău
- Avram Andreea - director, Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Bacău
- Agachi Teodor - director, Agenția Județeană pentru Plăți și Inspectie Socială Bacău
- Ababei Radu – director, Direcția de Tineret și Sport Bacău
- Ida Vlad – inspector general - Inspectoratul Școlar Județean Bacău
- Solomon Adrian - director, Direcția pentru Agricultură Bacău
- Bighiu Ionel – șef filiala Bacău a Inspectoratului Teritorial pentru Calitatea Semințelor și a Materialului Săditor Vrancea
- Busuioc Costel - director, Direcția Sanitară-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Bacău
- Ilieș Petrică - director, Agenția pentru Protecția Mediului Bacău
- Cărășel Ovidiu – inspector șef, Inspectoratul pentru Situații de Urgență « Maior Constantin Ene » Bacău

PERSOANE CU STATUT DE INVITAT PERMANENT

- Buliga Toader – inspector șef, Inspectoratul Județean de Poliție Bacău
- Luca Adrian – inspector șef, Inspectoratul de Jandarmi Județean « Ștefan cel Mare » Bacău
- Sandu Ion – comandant, Gruparea de Jandarmi Mobilă "Alexandru cel Bun" Bacău
- Stupu Paul Vicențiu - director, Administrația Județeană a Finanțelor Publice Bacău
- Sava Pericle – șef birou vamal - Birou Teritorial Bacău- Direcția Vamală Tași
- Sava Gabriela - comisar șef adjunct, Comisariatul Județean Bacău pentru Protecția Consumatorilor
- Petrea Dan Cristian – inspector șef, Inspectoratul Teritorial de Muncă Bacău
- Tăbăcaru Simona - director, Casa Județeană de Pensii Bacău
- Badeon Radu – șef, Garda Forestieră Suceava - Garda Forestieră Județeană Bacău
- Burlui Ghiță - director, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură Bacău
- Năstase Raluca - director, Oficiul Județean pentru Finanțarea Investițiilor Rurale Bacău
- Ciorcilă Nicu Daniel – comisar șef, Comisariatul județean al Gărzii de Mediu Bacău
- Grițcu Gabriel - director, Sistemul de Gospodărire a Apelor Bacău
- Harja Eugenia - director, Direcția Județeană de Statistică Bacău
- Ardeleanu Silviu – inspector șef - Inspectoratul Județean în Construcții Bacău
- Aronescu Mona Camelia - director, Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Bacău
- Savin Ion Marius – președinte-director general, Casa de Asigurări de Sănătate a județului Bacău

- Istrate Vasilică -Unitatea de Administrare Bacau- Filiala Teritoriala de Imbunătățiri Funciare Moldova Sud -Agenția Națională de Imbunătățiri Funciare
- Mănăilă Gheorghe -director -Direcția Silvică Bacău
- Mătăsaru Marius – șef serviciu – S.I.P.I

**PREFECT,
Leonard Ioan BULAI**



Șef Serviciu Juridic

Marinela Onița Vișan

SEF SERVICIU STRATEGII SI PROGRAME,

Elena Volcescu

Red. A. Andrei